

PROA



La Revolución Nacional, que encarna el Caudillo, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la Justicia Social que fué incapaz de realizar el marxismo, vendido a la plutocracia capitalista y al tutor soviético.

NUM. 440.-LEON, MARTES, 3 MAYO 1938.-II AÑO TRIUNFAL

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Ayer avanzamos en una profundidad de diez kilómetros

EL TRIUNFO DEL ESPIRITU

por Fernando G. Vélez

En momentos azarosos, cuando todo el tiempo era escaso para contrarrestar dificultades que a toda hora surgían (cada una de las cuales parecía ser suficiente a hacer fracasar el Movimiento), con unos medios materiales en desacuerdo con la empresa, aguantando la ironía de las gentes que no conciben el valor del espíritu como compensación a la deficiencia de material técnico, acordamos lanzar a la calle PROA, que fuera portadora de una idea cuyo sentimiento había ganado a la juventud para la Causa más noble que los siglos conocieron.

Poco importaban las violencias desencadenadas en defensa de intereses bastardos y las calmas chiches de la indiferencia. Los hombres de aquel momento, enamorados del riesgo, insensibles a la fatiga, sin falsos respetos humanos, empujados por la sangre que se derramaba con prodigalidad que asombra, se lanzaron a una obra que llevaba el éxito en potencia, porque así lo quería la voluntad creadora del espíritu. El ejemplo nos lo daban en el frente nuestros muchachos que vencían a los enemigos de la Patria, no con armas, de que carecían, sino con el temple de sus almas forjadas al calor de unos santos ideales, con una voluntad de vencer.

Y la voluntad, hija del carácter y creadora de personalidad, trazó rumbos y los mantuvo con rectitud, implacable, insobornable. En las horas difíciles, cuando nos rondaba el desaliento, la llave del ideal cerraba a toda claudicación las puertas del alma.

Así cortó la proa de PROA las olas revueltas y las aguas mansas. Hubiéramos tenido abundancia de medios materiales, y sin la fe ardiente en nuestro destino, no habríamos arribado a puerto.

PROA es el triunfo de la voluntad y de la fe, como la obra nacionalista-dicista es el triunfo de la fe y de la voluntad. Eramos carne de la carne de Falange, y habíamos de triunfar con los factores que a ésta le dieron el triunfo.

La fuerza es radicalmente espiritual, porque es, ante todo, voluntad de vencer, y la voluntad es espíritu puro.

Observad los pueblos en decadencia y los veréis carentes de la fe en su destino y, por tanto, de la voluntad de alcanzarlo, esto es, de la voluntad de triunfar. Vitalidad es, pues, fuerza; fuerza es voluntad de vencer. Y voluntad de vencer es fe en el propio destino.

La fe en el destino imperial de España ha dado a Falange el triunfo que, frente a la lógica falta de fe del adversario en la monserga de la democracia inorgánica, hacía fatal o infalible nuestra victoria, tan fatal como el recorrido de las estrellas en las órbitas celestes.

Ellos tenían la materia; nosotros, el espíritu. Nosotros tenemos la selección, tenemos el pueblo, aristocratizado por el afán católico de superación. Ellos basaban su fuerza en el concepto físico de la masa numérica; pero la masa numérica no es un organismo espiritual, y sin organismo espiritual no puede haber fe, ni, por tanto, voluntad seria de triunfo.

Igualmente, PROA no tenía la materia; pero tenía el espíritu, hecho concreto en la voluntad de sus hombres. PROA tenía, pues, inevitablemente, que imponerse. Y se impuso. Y su vida es lozana, porque corre por sus venas la savia de la fe en sus destinos y en los destinos de Falange.

Al conseguir PROA los medios materiales que permiten un perfeccionamiento técnico en su confección, exige a sus hombres un esfuerzo mayor para que continúe su cuerpo saturado del espíritu que le dió vida. Que nunca falte la fe que lo salvó en momentos difíciles.

Los que desconozcan la misteriosa, pero indudable fuerza de la fe, que transporta mentes, podrían creer, conociendo nuestra obra, que aquí operaba el milagro. Y no es así. Aquí el único milagro es la voluntad de los hombres, capaz de maravillosas taumaturgias.

La fe ha vencido al escepticismo; el espíritu, a la materia. El triunfo de PROA es el triunfo del carácter al servicio de una fe.

La festividad del Dos de Mayo en la España de Franco

Burgos, 2.— En esta capital se ha conmemorado con gran solemnidad la fiesta del Dos de Mayo.

En la iglesia de los Padres Carmelitas, se ha celebrado una misa rezada y comunitaria general, organizada por los miembros de la Orden del Dos de Mayo, con curriendo directivos de la Cruz Roja.

En la Catedral se ha celebrado una misa por los héroes que sucumbieron luchando por la independencia de España. A la terminación se cantó un solemne responso, dirigiéndose la comi-

da, acto seguido, al Arco de Santa María, ante la lápida conmemorativa de la Junta Superior de Burgos, cuyos miembros fueron ahorcados por los franceses en Soria, depositándose una corona de flores naturales con dedicatorias patrióticas en cintas de los colores nacionales.

En el Paseo del Espolón se celebró una misa por los Caídos del Dos de Mayo de 1808 y en la actual contienda. En el centro se había levantado un obelisco al que daban guardia secciones de Flechas. Desdaban guardias secciones de Flechas. Desdaban una tribuna asistieron al acto las au-

Se ocuparon y rebasaron varios pueblos y se castigó duramente al enemigo

Se han hecho 300 prisioneros y quedaron en nuestro poder más de 200 muertos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

A pesar del mal tiempo, en el sector de Alfambra ha sido mejorada a vanguardia nuestra línea, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder.

En el frente de Córdoba, un intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Ovejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, que han cogido al enemigo nueve muertos, nueve prisioneros y veinte fusiles.

Salamanca, 1 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

No obstante continuar el temporal de lluvias, ha proseguido hoy el avance de las tropas de Castilla en el sector de Alfambra, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de Miravete, Villarroya de los Pinares y El Pobo y otras posiciones muy importantes. La penetración ha sido de más de 10 kilómetros y se ha castigado muy duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder más de 300 prisioneros y más de 200 muertos.

Salamanca, 2 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Bajo la lluvia, los soldados de Franco se cubren de gloria, arrollando al enemigo

(Cronica por EL TEBIB ARRUMI)

Pocas veces ha sentido el cronista tan hondamente su admiración por los soldados de Franco, como en este día de hoy. Pocas veces ha sentido tan de verdad, tan dentro del corazón, su gratitud por estos muchachos, que sólo piensan en combatir, avanzar, coronarse un día y otro de gloria, clavar la bandera de España en cada jornada en un nuevo pedazo de tierra roja, para redimir la tiranía que ha simbolizado. Y esta admiración de la jornada del dos de mayo, tuvo su origen en el hecho inaudito de que en este día, y bajo un temporal violentísimo, los soldados de Castilla, una vez más, han roto el frente enemigo.

El servicio meteorológico había presagiado un día de bonanza relativa, y ante esta promesa, el general Varela preparó sus unidades. Pero no había hecho más que amanecer Dios, cuando los primeros nubarrones descargaron fortísimo aguacero, que a todas luces ha sido el preludio de una nueva borrasca. A pesar de ello, las tropas continuaron el avance, y haciendo caso omiso de las inclemencias del tiempo y del pésimo estado del piso, comenzaron sus asaltos a las posiciones enemigas, a una tras otra, ocupar todas las líneas de defensa levantadas afanosamente estos días por los rojos.

Porque no tendré que jurar para que me crean si digo que los últimos días de calma obligada por el temporal, una vez más los aprovecharon los rojos para hacer lo que en términos de guerra se llama "costra" o "cortezza", es decir, que habían cavado hon-

toridades, comisión de jefes y oficiales del Ejército. Pronunciaron discursos dos camaradas de la Organización Juvenil de FET y de las JONS y el General López Pinto. Al final se cantaron los himnos de Oriamendi, Cara al Sol y la música interpretó el Nacional. Por último se efectuó el desfile de flechas ante las autoridades.

No obstante lo desapacible del tiempo, acudió numeroso público.—DRV.

ASTERISCO

—Bordeáis lo trascendente con agilidad. Y así vuestros asteriscos eluden el enfoque de altos problemas espirituales. Pretender crear un nuevo concepto de la moral con aleteo y bullicioso desenfado, es recurso habilidoso, pero de indudable ineffectividad.

Materializada la vida del hombre. Elevado a la categoría de Dios absoluto el Yo físico, la Moral a lo sumo había quedado reducida en los más tenaces, a una moral humana. Y para el acto humano basta la luz y guía la razón, para el acto moral cristiano es necesaria la Revelación. En el primer caso, basta la Filosofía, en el segundo se precisa además la Fe.

El espíritu liberal del pasado siglo—cuyo sedimento recibimos nosotros como único alimento espiritual— precisaba plantear la lucha al Cristianismo triunfante. Era preciso desligar de la influencia de la Iglesia la conciencia de los hombres. Urgía resolver el problema que su propio orgullo planteara y para ello era preciso retorecer el sofisma, cultivar el equívoco, lanzar a voleo la aguda semilla de un nuevo centro espiritual del hombre y de su vivir. ¿Y qué otro mejor que la exaltación de la propia individualidad? Poder desligarse de toda traba moral equivalía a una vida más fácil. Y por otra parte, ¡le era tan cómodo al espíritu sentirse centro del Universo! Para ello doraba su cobarde deserción con falsos oropeles declamatorios: "Porque queremos una vida más bella, más libre, más plena de luz, repudiamos la tirana intervención espiritual de ese Dios dolorido que no ama el sol". Y en posesión ya de una autonomía espiritual tan deseada, el hombre, libre, pletórico de luz, se lanza ávidamente en busca de una felicidad que no logrará.

No es menester haber leído a Kant. El hombre es lo suficientemente crédulo para no precisar mayores influencias que las que le puede deparar el primer advenedizo con trazas y desparramo de Redentor.

Por eso la formación de nuestro carácter es una formación falseada, por nuestro concepto del propio valer. Pretendiendo lograr una libertad que la moral no limita sino que controla, nos hicimos esclavos de todo lo más grosero. Rehuímos toda gimnasia de la voluntad porque ésta había de quedar reducida en un simple ejercicio físico pues que el espíritu quedó soterrado en lo más hondo de nuestro ser. Autonomía de la Voluntad. Libre albedrío. Libertad de Espíritu. Partes de un todo inconfesable que no pretendía sino el embrutecimiento del hombre para su mejor manejo.

En cambio, ellos, los rojos, sin duda para no tener que sufrir las inclemencias de la lluvia, decidieron desde el primer momento batirse en retirada y corrieron ante los bravos de Varela, que tomaron todas las cotas fortificadas al Sur de la Muela de Jorcas y ocuparon Ramblares y otras posiciones; más de diez kilómetros de profundidad por cinco de frente. Las banderas de España quedaban clavadas en lo alto de 15 o 20 nuevas cotas, posiciones importantísimas para futuras operaciones.

NOTAS LOCALES

Una ofrenda de la Cámara Agrícola a la Virgen

La Cámara Agrícola ha efectuado anteaayer domingo una ofrenda a la Santísima Virgen del Camino durante la solemne Misa que se celebró a las once de la mañana. Consistió la ofrenda en varias orrobas de cera y tres magníficas cestas de flores traídas del Bierzo con tal finalidad.

Para realizar la ofrenda vinieron representaciones de todos los Sindicatos afiliados a la Cámara, aun de los pueblos más lejanos, lo que representa la significación de una gran devoción, ya que hacía pocos días que se habían tenido que desplazar igualmente. Reunidos todos los comisionados, que pasaban de un centenar, fueron constituidos en corporación, bajo la presidencia de don Francisco del Río Alonso, llevando al frente la bandera nacional a la S. I. Catedral.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento han sido curados durante el día de ayer las siguientes personas:

Benito López, de siete años de edad, domiciliado en el Barrio de San Esteban, de una herida incisa en la región inguinal izquierda, producida casualmente y calificada de pronóstico reservado.

José Luis Martínez, de cuatro años, que vive en Burgo Nuevo, 2, de una herida incisa contusa leve y casual en la región mentoniana.

Pedro López, de 13 años, domiciliado en la calle de las Fuentes, núm. 11, de una erosión de carácter leve en la oreja izquierda, producida por una pedrada que le dió otro chico.

Manuel García Álvarez, de 25 años de edad, domiciliado en el Barrio de Las Ventas, de una herida incisa contusa, leve y casual, en la cabeza.

José Figal, de 16 años, que vive en Corredera, 8, de un ataque de alcoholismo agudo.

Nicolás Blanco González, de 51 años, de una herida incisa contusa y erosiones en la mejilla derecha, leve y casual. Pasó a su domicilio, en Las Ventas de Nava.

Maximina Martínez Rebollo, de 27 años, de dos heridas incisas en el muslo y brazo izquierdo, de pronóstico reservado, producidas por mordedura de perro.

OBJETOS PERDIDOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentran depositados los siguientes objetos:

Un zapato de señora, encontrado en la vía pública por las niñas Eugenia Sánchez y Angelita Presa.

Otro zapato, éste de niña, encontrado en la Avenida de Primo de Rivera por don Luis González Alonso.

Un bolsillo de tela y un cinturón negro de paño, encontrados también en la vía pública por agentes de la autoridad.

Todos estos objetos se hallan a disposición de sus dueños.

LA INVENCION DE LA SANTA CRUZ

Hoy, día tres de mayo, fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, hallada por Santa Elena, emperatriz, se celebrará en la iglesia de las Franciscanas Descalzas, de esta capital, solemne función religiosa a las diez y media.

Habrà misa solemne, con sermón, que predicará don Vicente del Amo, profesor del Seminario.

PIDEN UN ACORDEON

Unos falangistas leoneses de la heroica y ya famosa primera bandera de FET de León, la primera que entró en Teruel, piden por nuestro condeuto un acordeón, con objeto de distraer las horas de ocio en los parapetos y trincheras.

Esperamos sean atendidos por alguna persona generosa.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE LA PROVINCIA DE LEON

Pesas y medidas

La comprobación de periódica de pesas y medidas correspondiente al año de 1938, empezará en los Ayuntamientos que a continuación se expresan, en los días y horas que se señalan:

- Bembibre, día 30 de abril, a las 10.
- Folgoso de la Ribera, 3 de mayo, a las 10.
- Igüeña, 3 de id., a las 14.
- Castropodame, 4 de idem, a las 10.
- Noxeda, 5 de idem, a las 14.
- Congosto, 6 de idem, a las 10.
- Los Barrios de Salas, 6 de idem, a las 14.
- Molinaseca, 7 de idem, a las 10.
- San Esteban de Valdueza, 7 de idem, a las 14.
- Fresnedo, 9 de idem, a las 10.
- Cubillos del Sil, 9 de idem, a las 11.
- Toreno, 10 de idem, a las 10.
- Páramo del Sil, 11 de idem, a las 10.
- Priaranza del Bierzo, 12 de idem a las diez.
- Borrenes, 12 de idem, a las 14.
- Carucedo, 13 de idem, a las 10.
- Puente Domingo Flórez, 13 de idem a las 14.
- Benuza (Citese a Pombriego), 14 de idem a las 10.
- Cabañas Raras, 16 de idem, a las 10.
- Camponaraya, 16 de idem, a las 14.
- Carracedelo, 17 de idem, a las 10.
- Cacabelos, 18 de idem, a las 10.
- Villadeanes, 19 de idem, a las 10.
- Sobrado, 20 de idem, a las 10.
- Paradaseca, 20 de idem, a las 14.
- Trabadelo, 21 de idem, a las 10.
- Balboa, 21 de idem, a las 14.
- Barjas, 23 de idem, a las 14.
- Vega de Valcarce, 23 de idem, a las 14.
- Sancedo, 25 de idem, a las 10.
- Berlanga, 25 de idem, a las 14.
- Vega de Espinareda, 27 de idem, a las 10.
- Valle de Finolledo, 27 de idem, a las 14.
- Fabero, 28 de idem, a las 10.
- Candín, 28 de idem, a las 14.
- Arganza, 30 de idem, a las 10.
- Peranzanes, 31 de idem, a las 10.
- Albares de Ribera, 1 de junio, a las 10.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes y que éstos a su vez lo hagan saber a los interesados.

León, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Antonio Martín Santos.

SUBASTAS

El próximo día 25 tendrá lugar en la Sala Audiencia del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción (San Isidoro, 1), y a las once de la mañana, la subasta de los siguientes bienes:

Una parcela de terreno, sita en Puente Castro, sobre la que se ha construido un cobertizo* dedicado a taller de cantería, lindante por el frente con la glorieta de entrada al cementerio de esta ciudad, en una recta de 6,75 metros de longitud; por la derecha, entrando, con trozo comunal de la glorieta referida, en una recta de 5,85 metros de longitud; por el fondo, con terreno destinado a cultivo de cereales, en una recta de 6,75 metros de longitud, y por la izquierda con otro cobertizo destinado a taller de cantería.

Está tasada en 1.638 pesetas. Cuatro pedestales de mármol, tasados en 674 pesetas.

Diez y ocho tableros de madera, tasados en 132 pesetas.

Haciendo todo ello un total de 2.544 pesetas.

x x x

También en el mismo día y misma hora se subastará una casa en término de León, calle de Renueva, y que está señalada con el número 26; mide una superficie de noventa y nueve metros y un centímetros cuadrados.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

—00—

SUBASTA

Se celebrará el domingo, día ocho del corriente, a las diez y media de la mañana, en la sala de subastas de la Institución, de los lotes pignorados en este establecimiento que se hallan vencidos, cuyas renovaciones o concelaciones podrán efectuarse hasta el día 6 inclusive.

Entrada por la calle del Pósito. León, 2 de mayo de 1938 (II Año Triunfal). — El director, Mariano Alonso Vázquez.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Materiales eléctricos en general. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayr, 8 - León - Tel. 12 29

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD

Gestiona la venta de M. tores todos tipos. Transformadores, Altsrnadores y en general todo lo relacionado a la Electricidad Industrial.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono

Talleres	1467	Alcázar de Toledo, 16
Domicilio		LEON

AVISO
Llegó el deseado licor
Triple Seco LARIOS
Café - Bares - Confiterías - Ultramarino

CAFE-BAR RESTAURANT
Central
EL MAS SELETO - EL MEJOR CAFE

La Virgen del Camino en la Catedral

Continúan los actos en honor de Nuestra Señora del Camino, con motivo de su novena y traída en procesión de rogativas.

La Catedral leonesa es un verdadero hormiguero humano, con tanta visita de gentes de toda clase social. Nunca como en estos instantes parecen sus torres ser la sombra tutelar bajo la cual se agrupa el pueblo todo.

Sobre todo el domingo era un cuadro imponderable nuestro primer templo. En el interior, sólo en ciertos días los santuarios de María Santísima, tan venerados y célebres como el Pilar, de Zaragoza, Monserrat, Covadonga, etc., pueden ofrecer aspecto semejante.

Deslumbrador el altar mayor, con multitud de luces y gran cantidad de flores naturales, cobijado por los paños verdes y rojos de los típicos pendones, era el centro de atracción de las miradas y plegarias de cientos y cientos de fieles.

Fuera, en el atrio, en espera de volver a entrar a una nueva visita, paseaba el hombre maduro, jugaba el niño, sentábase la anciana en los poyos de piedra. Todo era animación y paz.

De la afluencia de forasteros no hay que hablar, pues la llegada de pueblos en masa ya queda dicha en otro sitio.

Ayer por la mañana, la Cofradía de San Isidro Labrador, establecida en Renueva, fué con el santo procesionalmente, gual que en su fiesta, con dulzaina, tamboril y pendón a la Catedral, yendo el abad y seises en cabeza de la procesión a hacer la ofrenda de cera y oír la misa. Volvieron a Renueva en la misma forma.

El Ayuntamiento de la capital, que todos los días envía una comisión a la Catedral, irá hoy martes a hacer también la ofrenda tradicional. Todo el que pueda debe acompañarle desde la Casa Consistorial, a las diez.

Pasado mañana jueves, a las once, saldrá de Puente Castro la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario, que vendrá con el mismo objeto.

Todos los leoneses deben acompañar al Ayuntamiento tanto a la misa votiva de hoy

Nuestro Alcalde nos ruega la publicación de la siguiente nota:
Leoneses:

Hoy, martes, día 3, a las diez y media, tendrá lugar en nuestra incomparable Catedral, la misa de ofrenda que en vuestro nombre dedicamos a nuestra Madre la Santísima Virgen del Camino.

Como conozco el cariño, el amor, la veneración, que todos sentís por nuestra Bendita Patrona, me atrevo, al comunicároslo, a pedirlos que, para la mayor solemnidad del acto, os congreguéis a las diez ante la Casa Ayuntamiento, que es la vuestra, para que al igual que han hecho cuantos Ayuntamientos han desfilaro con sus ofertas, lo hagamos nosotros, acompañados de todos los leoneses que, por serlo de corazón, han de considerar un honor prestarnos su entusiasta cooperación para rendir esta nueva prueba de amor filial a nuestra Bendita Patrona. Por adelantado recibid la gratitud de vuestro Alcalde, Fernando Regueral.

Anuncios Económicos

CUBAS se venden, tres de roble americano, construcción Tafalla, de unos 300 cántaros cada una. Viveros Seoanez. La Bañeza (León) E-200

DORMITORIO y comedor completos, de nogal, con muy poco uso, se venden. Informarán esta Administración E-306

RADIO, vendo aparato moderno, completamente nuevo. Informarán: Cervantes, 9, portería. León E-371

SE VENDE toda la maquinaria concerniente a una central eléctrica. Informes: Apolinar F. Santiago. (Veguellina de Orbigo). León. E-372

COCHE "Citroen", 5 H. P., dos plazas, toda prueba, se vende. Pasa por "Bar Rota". E-373



LA TRAVIESA JUVENTUD

A no ser que la Empresa anuncie un film de la UFA y que en los títulos del comienzo figuren las iniciales de esta famosa marca, y que además nos da una explicación previa la casa productora, nunca habríamos podido aceptar que fuera alemana esta película. Tiene también otro dato para comprobar su procedencia, y es al de figurar en el lote de Simpatías por España.

Diremos, ante todo, que esta cinta tiene las cualidades técnicas de la UFA. Angulos, la movilidad del objetivo cambiando de planos, la fotografía clara y limpia y la oculta, pero sentida mano de un director experto, son otra prueba de que no se nos dió gato por liebre al citarnos la procedencia del film, ya que el ambiente, el argumento, son netamente franceses y el campo de acción del film son las carreteras de Francia, que si en realidad no lo son, hay que reconocer una calidad: la de la transfiguración y hablada en excelente francés, bien podría pasar como una destacada cinta de procedencia gala.

Ya hemos dicho que el argumento es netamente francés, sin faltarle un detalle, con ligeros ribetes vovodivilesos en él, puesto que nos presentan a la "demi-mondaine" coqueteando con dos caballeros a la vez, el viejo y rico—el que paga—y el joven y apuesto—el que no paga—mezclado con un asunto amoroso, alegre, vivaz e interesante.

Se trata de un joven vizconde arruinado y una joven, sobrina de unos ricos campesinos, que el azar les hace encontrar en plena carretera a consecuencia de una "panne" en el automóvil de ella, empezando aquí la trama para llegar, después de mil cómicos contratiempos, a un feliz término amoroso.

Tiene esta producción varias y alegres canciones de música pegadiza.

La interpretación, excelente por parte de todos sus numerosos y diversos actores.

El estreno tuvo lugar en el Teatro Alfageme con un auténtico "plein", haciendo el público muy complacido de la agradable sesión.

ATLÁBR

x x x

El tercer número de "Radio y Cinema" constituye un nuevo alarde de buen gusto.

Acabamos de recibir el tercer número de esta prestigiosa publicación de la misma Empresa editora de la gran revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad".

El tercer número de "Radio y Cinema", es un nuevo alarde de técnica periodística, de sobriedad y de elegancia, contiene 50 hermosas páginas con gran profusión de grabados y una lectura interesante y sugestiva.

Cada paso de "Radio Cinema" supera al anterior. Lo consignamos con satisfacción, como norma de la nueva técnica periodística que anima los impulsos de nuestra nueva España.

USE SIEMPRE

CRIVE
PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

GVIA
Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana
Señor ALONSO LUNGO, Fernando

Vida nacional-sindicalista

A LOS JEFES LOCALES

Siendo bastantes las cantidades recibidas por giro postal que por falta de datos no han podido abonarse a las J.O.N.S. de que proceden, se avisa a los Jefes locales que, habiendo realizado ingresos en esta Tesorería provincial no hayan recibido el resguardo correspondiente, para que antes del fin de mayo actual hagan la reclamación aclaratoria correspondiente, ya que pasada esa fecha perderán todo derecho al ingreso hecho y deberán aportar nuevamente por el descubrimiento en que se hallen.—El Administrador provincial.

Escuelas y maestros

El Ministerio de Educación Nacional ha resuelto la instancia que el maestro de Caballes de Abajo, don Paulino Juárez había elevado a la Superioridad, en súplica de que se le prorrogara el plazo posesorio, por encontrarse enfermo, concediéndole una segunda prórroga de un mes, y que empezará a contarse a partir del día siguiente al del cumplimiento de la primera.

También ha concedido el derecho a reingresar a la maestra doña Luisa del Puerto Barba; lo que no podrá ser en la misma escuela, por hallarse cubierta en propiedad, por lo que la Superioridad le concede un plazo de dos meses para solicitar escuela en cualquier provincia, pero siempre que se atenga a lo dispuesto para los reintegros de esta clase.

La instancia suscrita por el Alcalde del Ayuntamiento de Candín, don Marcelino Rodríguez, ha sido también resuelta por la Superioridad, de la siguiente forma: Considerando poseionado al maestro propietario nombrado por la Comisión provincial para la escuela de Suertes, poseionado y con efectos económicos a partir del primero de marzo último, cesando por lo tanto la maestra interina con fecha anterior, y que, dada la obstrucción impuesta por dicho Alcalde, como presidente de la Junta local de dicho Ayuntamiento, sea sustituido en su cargo, debiendo la Sección, de acuerdo con la Inspección de Primera enseñanza, proponer a la Superioridad el que haya de sustituirle.

Don Adolfo Mariñas, esposo de la maestra (fallecida) de Castroquilamen, doña Florinda Méndez Domínguez, y en representación de sus hijos, solicita la pensión que como huérfanos de dicha maestra les pueda corresponder, dado que él se encuentra inútil para el trabajo.

Doña María Natividad González, maestra de Santa Colomba de Curueño; doña Avelina Díez, de la de Gallegos de Curueño, y don Emilio Curbero, de la de Arlanzán, solicitan la jubilación en sus cargos por imposibilidad física.

Doña María Luisa de Prada López, maestra de una escuela de esta capital, solicita un mes de prórroga a la licencia que por enfermedad viene disfrutando.

El Rectorado de Oviedo ha concedido la licencia reglamentaria que por alumbramiento tenía solicitada la maestra de Corbillos de los Oteros, doña Encarnación Gómez González, debiendo comunicar la fecha del alumbramiento para el disfrute de los cuarenta días posteriores.

El Ministerio de Educación Nacional devuelve a la Sección Administrativa, para su envío al Ayuntamiento correspondiente, la instancia del Alcalde de Vegamián, que solicita quede sin efecto el traslado del maestro de Cornombre, don José Martínez Valcarlos, para que acompañe acta del acuerdo de todo el Ayuntamiento.

De Vegamián Rogativa para impedir la lluvia

El día 29 del actual tuvo lugar, por iniciación de la Junta Administrativa de esta villa, una solemne rogativa para impedir del Altísimo la tan ansiada lluvia que los frutos necesitan.

Por la mañana, en la santa ermita donde se venera por los católicos fervientes de este rincón de las montañas de la Nueva España a San Antonio, se celebró solemnemente la Santa Misa, con asistencia de las autoridades de todas las Jerarquías y numerosísima concurrencia.

Terminado el Santo Sacrificio, organizóse la procesión para trasladar la venerada imagen a la iglesia parroquial, dentro del mayor orden, entusiasmo, y fe, para allí celebrar por la tarde el Santo Rosario y trasladar la imagen a su lugar primitivo.

¡Católicos montañeses! Habéis rendido un homenaje fervoroso a vuestro Patrón: al que amaron vuestros antepasados; seguid amando y venerando vosotros, porque en vuestro ser latén la tradición y sentimientos de Patria y Religión.

El Santo Tanmaturgo atenderá favorablemente vuestras súplicas, como medianero entre el hombre y Dios.

Seguid amándole y recordándole diariamente; mostraos agradecidos con él, por los múltiples beneficios que os ha hecho, y pedidle, también, con toda la efusión de alma, por el pronto y feliz término de la guerra, para que el iris de la paz brille sobre nuestra amada España, al mismo tiempo que la lluvia caiga en los sedientos campos.

Al reunirse los fieles en la iglesia parroquial para trasladar la santa imagen a su ermita, no pudo llevarse a efecto tal acto religioso, motivo a que la lluvia benéfica caía con abundancia.—C. Cordero.

Vinos y Coñac
VALDESPINO
Los mejores

ALMACENES RUIDREJO
FERRETERÍA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martínez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, núm. 18
Teléfono 1520
LEON

CASA COSTILLAS Grandes existencias de cemento, yeso, tubos grés de LA FELGUERA, cocinas (Junto al Gobierno Civil) SAGARDUI, bañeras, waters, labavos, bidets y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción.
Teléfono 12-17
- LEON -

Auto-Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - *oldadura autógena - Carga Bate-fas - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

CHOCOLATES
La Industrial Leonesa
Teléfono 1128
Apartado 28
LEON

Sesión Mensual de la Cámara de Comercio

PROYECTO DE CARRETERA DE LEON A BURGOS

A la hora de costumbre celebró el jueves, día 28, su reglamentaria sesión mensual la Cámara Oficial de Comercio e Industria de León, presidiendo el señor González Puentes y con asistencia de los vocales señores Labayen, Castaño, González Uriarte, Crespo, Casado, Ricart y Blanch.

Aprobada el acta de la sesión anterior se examinaron los asuntos que figuraban en el orden del día, y entre ellos:

Créditos bloqueados en el extranjero. Se acordó requerir a los exportadores para que envíen a la Cámara relación de los créditos procedentes de exportaciones efectuadas con posterioridad al 18 de julio de 1936 que se encuentran sometidos a bloqueo en los países de destino.

Junta Provincial de Transportes: El vocal señor Castaño informó acerca de la representación que ostenta en la Junta de Transportes, encareciéndole el Pleno continúe su labor amparando los intereses comercial e industrial dentro de los intereses generales.

Carretera directa León-Burgos. Se acordó elevar una exposición al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas solicitando la inclusión en el Plan general de Obras con carácter urgente un proyecto de nueva carretera que une directamente León con Burgos, y por medio de ello se acercquen diversas regiones españolas.

Militarización del señor secretario al servicio de la Cámara. Se dio cuenta de una comunicación del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria sobre la concesión de esta militarización. Estadísticas del Comercio Exterior. A petición del Ministerio de Industria y Comercio, la Cámara ha enviado ejemplares de dichas Estadísticas para la debida información de aquel departamento.

Se aprobó el estado de fondos y el curso de las gestiones recaudatorias que lleva a cabo la Secretaría. Y se levantó la sesión una hora después de haber dado couienzo.

CONFERENCIA SOBRE GANADERIA

La producción de Carnes Mataderos

En la Escuela de Comercio, ante ganaderos y entusiastas de la ganadería, desarrolló el tema que encabeza estas líneas con pericia y sencillez, quitando tecnicismos para que todos le entendiésemos, el profesor don Tomás Rodríguez.

Habla de la importancia que ha adquirido en la alimentación humana el consumo de carnes, y ello ha dado lugar a sentar el principio de que marchan a la cabeza de la civilización aquellos pueblos que consumen más carne.

Trata de la selección de los animales productores de carnes para la mayor obtención de una mayor cantidad de carne por cada animal sacrificado.

Hace ver que la calidad de la carne, es decir, su valor alimenticio, es diferente según proceda de un animal gordo o flaco. La carne del primero tiene solamente un 30 por 100 de agua; la del segundo, un 75 por 100; el valor alimenticio de estas carnes es la mitad menor, o sea dos veces y media menor que la del animal cebado.

Trata de la alimentación y presenta la necesidad de substancias nitrogenadas en la ración; el organismo no puede almacenar reservas de substancias nitrogenadas para ulteriores necesidades. Hace ver la necesidad de este elemento en el período de crecimiento, de gestación y de producción de leche.

Habla del minimum de albúmina necesaria para la vida del animal, y que esta substancia no puede formarse de las grasas que la economía orgánica tiene almacenadas.

Presenta datos de varias experiencias realizadas para el engorde y cebo de los animales con diversos tipos de raciones; cita y se detiene en explicar el por qué algunos alimentos deben suspenderse cierto período antes de que el animal haya de sacrificarse, pues, de no hacerlo así, proporcionarían mal sabor a las grasas.

Hace historia del nombre Matadero; de éstos como dependencias de los organismos del Estado, y explica acertadamente la finalidad que tienen. Presenta los mataderos industriales, su origen, sus finalidades y las manipulaciones que en ellos se realizan, las ventajas que reportan los mataderos cooperativos para los ganaderos y para la producción de ganadería.

Por el público que atentamente oyó su disertación fué felicitado. Del interés del conferenciante y del entusiasmo que observamos en los oyentes, esperamos que su trabajo ha de servir para ir sacudiendo la apatía que en la generalidad de los ganaderos existe para aplicar en sus cabañas las normas que la técnica señala.

CLARETE LEONÉS
vino fino de mesa
Pidase en todas partes

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Calal, 5 - Tel. 1470

Acaban de llegar las famosas
Naranjas «GLORIA»
a la Plaza de San Marcelo, núm. 11 LEON

EMRUTIDOS
Apapá
LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) = Teléfono 1130

La Organización Juvenil verifica el cumplimiento pascual

Elegido el día de ayer, Dos de Mayo, en que las Organizaciones Juveniles han tenido en especial recuerdo para la patriótica conmemoración, que se celebra en este día, de los mártires de aquel épico alzamiento de la Independencia los muchachos falangistas leoneses quisieron verificar en él la Comunidad Pascual, el cumplimiento de este Mandamiento de la Santa Madre Iglesia, que nos invita, primero, y nos ordena después comulgar una vez al año. Lo menos que puede hacer un cristiano: recibir el Cuerpo santificante de Cristo una vez anualmente.

Como los futuros hombres de la Falange son católicos, aunque reciban el Pan Eucarístico, el Pan de los Fuertes, más de una vez y aun diariamente algunos, quisieron hacerlo corporativamente, como los militares.

Y a la iglesia de los Capuchinos, en formación, con banderas, cornetas y tambores, fueron ayer mañana, preparados los dos días anteriores con pláticas en el cuartelillo por el Rvdo. P. Teodomiro de Villalobos, epauebino.

Con los flechas van las futuras mujeres del Nacional-Sindicalismo, las flechas de la Sección Femenina, con su bandera también, que ocupó un lugar en el altar.

Dieron guardia de honor a ésta los gastadores cadetes, con armas.

Con los flechas se acercaron al Sagrado Banquete los Jefes todos de ambas Secciones, masculina y femenina.

Por la tarde, homenaje de la juvenil Falange ante el monumento a los caídos y desfile marcialísimo por Ordoño II.

Felicitemos a los futuros soldados del Nacional-Sindicalismo, así como a sus jefes, y sirva les tal aplauso para seguir su ruta, con el fin de formar una generación modelo para el mañana próximo.

Mes de Mayo

Empezó el Mes de las Flores con mucha devoción en Salvador de Palat del Rey, donde las Hijas de María celebran los acostumbrados cultos en honor de su Madre Santísima.

En los Capuchinos, Agustinos, San Marcelo y otras iglesias se hace también el ejercicio de las Flores con toda solemnidad y devoción.

El nefasto Primero de Mayo, la fiesta del marxismo, chabacana y embrutecedora, ha pasado a la historia, en esta España redimida.

El Dos de Mayo, la gloriosa conmemoración abolida por quienes se arrastraban adúladores a los pies de Gobiernos extranjeros, adquiere hoy el lugar que debe ocupar en el recuerdo en un día en que la gesta viril del pueblo madrileño muestra al mundo que España, hoy como ayer, como siempre, no admite yugos extranjeros.

Ante el monumento a los caídos, en la Plaza de Santo Domingo, dieron guardia de honor los cadetes de la Organización Juvenil. Estos, a la hora de arriar las banderas de dicho monumento, organizaron un brillante desfile y asistió a dicho acto.

Hoy, la Cruz de Mayo, la fiesta que antiguamente era tan celebrada y que marcaba la hora le verano, digámoslo así, continúa las evocaciones de este bello mes en que esperamos prosiga España su ruta de victoria.

Prieto deprimido e impresionado por los acontecimientos de la España roja

Francia ayuda a los rojos con carácter oficial

París, 2.—Según "Action Française", ahora ha cambiado la comedia de la no intervención en España. Después del advenimiento al poder del ministro Daladier, la ayuda a la España marxista ha tomado carácter oficial; carros de asalto y aviones, pasan en masa las fronteras de los Pirineos.

El periódico escribe que basta traspasar en Perpignan para darse cuenta del colosal tráfico de armas que se desarrolla. El periódico publica una columna de detalles respecto a este asunto y todos los periódicos subrayan un episodio que retrata la actitud escandalosa de los marxistas españoles en la frontera francesa.

Un capitán, dos tenientes, un sargento y un miliciano del cuerpo de carabineros de la España roja, todos uniformados, que habían llegado a Port Verdre, desvalijaron una joyería local y huyeron. Los cinco individuos, denunciados y señalados en el restaurant de Carbere, fueron sometidos a un interrogatorio por parte de los gendarmes franceses, siendo puestos en libertad y permitiéndoles ganar la frontera.

La población de Port Verdre se muestra indignada por la pasividad de las autoridades francesas ante este abuso de los marxistas españoles.

El primero de mayo se destacó por violentas perturbaciones del orden en los que resultaron varios muertos y heridos

Valladolid, 2.—La llamada fiesta del trabajo se celebró ayer en gran número de países de todo el mundo y con más interés en los pueblos que se dicen democráticos.

En todas estas naciones, a excepción de Alemania, en donde se celebra el día primero de mayo como fiesta nacional, se suscitaban incidentes graves y si de la Unión Soviética no hay noticias de sucesos, ello se debe a que en los últimos días se ha procedido a la detención, sólo en Moscú, de cerca de 20.000 personas y se tomaron precauciones extraordinarias.

En Viena (Polonia) la fuerza pública tuvo que pedir refuerzos para reprimir los intentos comunistas.

En Londres, un grupo de comunistas intentó perturbar el orden y después de permanecer durante más de media hora insultando a un orador callejero, los agentes de policía tuvieron que disolverlos energicamente.

En Buenos Aires, socialistas y comunistas irrumpieron en las calles entonando "La Internacional" e hicieron frente a la fuerza pública en algunas ocasiones. De

as colisiones hay que lamentar un muerto y nueve heridos graves y algunos centenares de heridos leves.

En Karlovy-Vary, entre comunistas y sudettes se produjeron incidentes con heridos más o menos graves en ambos bandos contendientes.

En Bélgica, la manifestación marxista más importante fue la que presidió Vandervelde, que pronunció un discurso inclinándose por la dictadura del proletariado.

En París, no se produjeron incidentes, aunque no ocurrió así en Lille y Marsella, en donde hubo que lamentar algunas víctimas a la salida de actos de propaganda roja.

En Portugal, se celebró en Viana do Castelo el congreso del trabajo, con asistencia del ministro de Comercio en representación del Gobierno. Los principales actos fueron desfiles y bailes públicos.

Finalmente en Madrid y en todas las capitales rojas, se trabajó ayer. El único acto destacado tuvo lugar en el Teatro de la Zarzuela y fué organizado por el Llar Catalá dels Combatents y

Se negó a recibir a los periodistas

A Companys no le dejan preparar la huída

París.—El ministro de Guerra rojo, Indalecio Prieto, ha llegado a esta capital, instalándose en el piso que ocupaban sus hijos en la Avenida de los Campos Elíseos, en el barrio de L'Étoile, cerca del Arco del Triunfo.

Al saberse su estancia en París, fueron muchos los periodistas que acudieron a visitarle, pero se les negó la entrada. Únicamente el inspector general de la Agencia Havas logró llegar hasta el líder marxista, pero éste no le hizo ninguna declaración sobre la guerra de España.

Fué visitado el ex ministro rojo por el embajador soviético en París, por Pascua, Lara y otras personas republicanas, quienes dijeron que Prieto se hallaba muy deprimido e impresionado por la marcha de los acontecimientos en su país.

A COMPANYS NO LE DEJAN ESCAPAR

París.—Se asegura que a Companys se le negó autorización para salir de Cataluña.

El presidente de la Generalidad pretextaba tener un ferviente deseo por asistir a la reunión de la Sociedad de las Naciones; pero parece que su interés era otro: abandonar Barcelona a causa de los riesgos que se corren allí y por la proximidad de las tropas del Generalísimo Franco.

el partido socialista unificado de Cataluña, con una representación de la Generalidad.

En el escenario se colocaron retratos de Azaña, Maciá y Companys. Todos los discursos fueron pronunciados en catalán. (D. R. V.)

EN MOSCÚ HUBO GRAN LUJO DE FUERZAS

Moscú, 2.—En la Plaza Roja de Moscú, tuvo lugar la acostumbrada revista militar y la manifestación subsiguiente con motivo de la festividad del primero de mayo. En las escalinatas del Mausoleo de Lenin se hallaban Stalin y todos los personajes de la Rusia soviética.

Al frente de la revista figuraba el comisario Vorochilof; al mando de las fuerzas iba el comandante del distrito militar de Moscú.

En una alocución a las tropas, Vorochilof envió un saludo a los hermanos del ejército rojo español y del chino. La destrucción de los "traidores" en el interior del país, apenas fué tocada por Vorochilof.

En la tribuna de generales sólo se veían caras nuevas. Desfilaban numerosas formaciones de la G. P. U., algunas motorizadas y hasta en carros blindados; algunas formaciones de la G. P. U. están armadas con cañones de grueso calibre.

Al terminar la revista militar, empezó el desfile popular. Las tropas de la G. P. U. habían montado un servicio de vigilancia imponente. No se permitía ni que

las mujeres llevasen sus bolsos. La delegación de comunistas extranjeros, entre ellas una muy numerosa de la España roja, asistieron a la revista.

Stalin se retiró inmediatamente al Kremlin después de terminar la revista.

SE REGISTRAN COLISIONES

Varsovia, 2.—Ayer con motivo del primero de mayo, se produjeron grandes desórdenes en varias poblaciones entre manifestantes marxistas y partidarios de las derechas, registrándose numerosos heridos y un muerto.

En Leudler explotaron cuatro bombas hirviendo a cuarenta personas.

El pan a peseta en la zona roja

Valladolid, 2.—Unión Radio de Madrid ha dado a conocer una disposición del ministerio de Agricultura, del Gobierno de la España soviética, en virtud de la cual se fija el precio del pan en una peseta el kilogramo en las dos zonas rojas.

Añade la disposición que este precio está en consonancia con el del trigo, que allí es de 72, 73 y 75 pesetas los 100 kilogramos, según procedencia y calidad.

El presidente del Consorcio Panadero de Madrid ha declarado que la elevación del precio del pan no tendrá efecto en la provincia de Madrid hasta que lo acuerde la Comisión gestora, que se reunirá mañana, presidida por el gobernador civil, con asistencia del alcalde.

Desde luego, añadió que creía que el precio del pan comenzaría a regir en este mismo mes, y agregó que la situación del abastecimiento es buena y se puede mantener el racionamiento actual, que tal vez sea aumentado a 175 gramos de pan por persona.—D. R. V.

Marcha a Cádiz el ministro de Educación

Sevilla, 2.—El ministro de Educación Nacional, señor Sáiz Rodríguez, ha marchado a Cádiz, en donde representará al Gobierno en la jura de la bandera de todos los marinos que han terminado sus estudios en la Escuela Naval de San Fernando.

Visitan al general Jordana varios diplomáticos

Burgos, 2.—Esta mañana han cumplimentado al general Jordana, el embajador de Alemania y los representantes de Portugal y Hungría en la España Nacional, y el general Millán Astray.

Ha muerto Arturo Crupp propietario de las fábricas de acero de Essen

Viena.—En su castillo de Berndorf ha muerto a la edad de 82 años Arturo Krupp. Hace nueve meses fué víctima de un accidente que le había causado la fractura de un fémur. Desde esta época se había retirado a la pequeña ciudad fundada por él, a unos 50 kilómetros de Viena, donde se levantan las conocidas oficinas metalúrgicas. Toda la ciudad de Berndorf, la escuela, el teatro, la iglesia, son obra suya. El doctor Arturo Krupp era sobrino de aquel Federico Krupp, propietario en Essen de un molesto taller de herrería, que en 1811 transformó en fábrica de aceros. De esta fábrica surgieron sucesivamente aquellos poderosos talleres que son el centro de la industria bélica del Reich. (U.S.I.) D.R.V.

Horas de España

Uno de los lastres que nos ha quitado de encima, el Glorioso Alzamiento del 18 de julio, y que cada año que pasa se nota más el no estar sometidos a su nocivo influjo, es eso que llamaban fiestas del primero de mayo. El Carnaval del proletariado irredento. Todos los años en esa fecha se poblaban los pueblos de soflamas mitinescas. Se daban gritos de "abajo" todo lo que estuviese por encima, se organizaban manifestaciones que marchaban hacia los Ayuntamientos o Gobiernos civiles, portando unas conclusiones pidiendo al Poder público la luna. Pero, previamente, en los actos mitinescos se ponía a ese Poder público, a quien se le iba a implorar, de oro y azul.

Las conclusiones no surtían efecto, porque, en realidad, eran inadmisibles, y ellos lo sabían a "priori", pero se hacía la manifestación, si había oportunidad se repartían unos leñazos y a la tarde, a tomar el café fraternal en una fraternidad de escándalo y bofetadas.

Todo eso el programa del primero de mayo: correr una carnavaldada fuera de la fecha de las Carnestolendas. Una carnavaldada hasta con mascarones de proa auténticos. Porque no faltaba a la cabeza de la manifestación alguna arpia zarzapastrosa, tocada con un gorro frigio y portando un trapo sucio y sanguinolento, que decían era una bandera, con los tristes vocablos de "Igualdad" y "Fraternidad", que eran una herejía en sus manos o en sus bocas, por el mal uso que hacían de esos conceptos.

Lo único que lograban con esa fiesta conmemorativa del trabajo era no trabajar. Se paralizaban todos los servicios, incluyendo los más indispensables a la vida cotidiana y se causaban una serie de trastornos inútiles a la población, que tenía que tolerarlos y sufríroslos.

Ya, afortunadamente para nosotros, ese espectáculo bochornoso y estéril ha desaparecido de nuestro territorio. En otros países se continúa sirviendo ese plato fuerte a las naciones que viven un internacionalismo mendaz que suele indigestárselos con los atentados y violencias que les sirven de postre.

Nosotros haríamos la fiesta del trabajo, laborando por la Patria, que es el mejor modo de honrarla y enaltecerla, sin aspavientos de fraternidades no sentidas, con la unión espiritual de todos los trabajadores, unidos en una inteligencia común de servicio y milicia, para lograr que nuestra Nueva España sea Una, Grande y Libre, no en el papel sino en la realidad y por encima de todas las fronteras, y aun sin ese concurso internacional insincero y vacío, que no sirve, en absoluto, para nada práctico y positivo.

¡Más Carnavales, no! Eso de ninguna manera.

Decreto relativo a emigrados

París, 2.—En el Consejo celebrado por el Gobierno francés esta tarde, en el Eliseo, fueron aprobados, además de los decretos sobre cuestiones financieras, uno que el ministro del Interior, Sarraut, ha presentado a la firma presidencial sobre los extranjeros emigrados a Francia en estos últimos tiempos y en los que se aproximan en que habrán de llegar.

Después, los señores Daladier y Bonnet dieron cuenta al Consejo de las conversaciones celebradas en Londres en la semana pasada. D.R.V.

POR FIN VIENE A LEON

El Barbero de Sevilla

La producción Cinematográfica Nacional más formidable del SEGUNDO AÑO TRIUNFAL. La película que está batiendo todos los récords de exhibiciones en ESPAÑA, siempre a teatro lleno.

INTERPRETES:

MIGUEL LIGERO

ESTRELLITA CASTRO

ROBERTO REY

RAQUEL RODRIGO

TINA GASCO Y

FERNANDO DE GRANADA

El elenco más grandioso que se puede reunir en un verdadero acontecimiento cinematográfico como es

El Barbero de Sevilla

estrenará esta semana el

Teatro Alfageme

Constituyó un gran acontecimiento la salida de Hitler para Roma

Goering dijo al Führer que el pueblo alemán, en espíritu, le acompañaba en el viaje

Chamberlain declaró en la Cámara que está moralmente justificada la conquista de Etiopía por Italia

Ginebra descompuesta

Extraordinaria importancia y trascendencia se da a la marcha de las conversaciones franco-inglesas, y en la mayoría de los países europeos y americanos tal acontecimiento ha producido impresión de gozo.

Se considera por una gran parte de la Prensa mundial que el pasado día por Francia e Inglaterra es decisivo y firme para el mantenimiento de la paz.

Sin embargo, uno de los comunicados hecho público, ha producido por su laconismo alguna impresión en los círculos políticos. Ese laconismo se traduce en una posición de espera a las conversaciones que en Roma habrán de sostener Hitler y Mussolini.

Esta impresión destruyó notoriamente la hipótesis de que la política europea había pasado de las manos de Hitler a las de Chamberlain, como se dice que dijo una personalidad norteamericana, cuyo nombre, hipotético también, no se revela, para dejar flotando la desdichada especie.

Pero hay también, y esto es lo que importa resaltar, quien no oculta la extrañeza de que el principal tema de las conversaciones de Londres no lo constituyó el allanamiento de las dificultades polaco-lituanas o la solución de la cuestión austriaca, sino que se habló de cosas de las cuales se habla únicamente cuando se está en un peligro inminente, es decir, de la colaboración militar entre Inglaterra y Francia.

Ya puede suponerse a dónde va encaminada una iniciativa de esta índole, tomada por los franceses.

Lo que importa saber, por otra parte, es el significado de que al mismo tiempo se pida un mandato único para las flotas de guerra, una vez que Alemania e Italia fijaron ya su relación con la flota inglesa.

Si, por el contrario, tras de estos esfuerzos existiera el pensamiento de fortalecer la propia posición en posibles negociaciones internacionales, tratando de ejercer una presión sobre Alemania e Italia, esto supondría un "cortocircuito psicológico", respecto a los dos países citados. Deberá reflexionarse todo esto, sobre todo teniendo en cuenta que Hitler marchó a Roma y que de esa visita pueden esperarse acontecimientos políticos de gran trascendencia en que quizá Hitler pueda demostrar que todavía tiene entre sus manos la política del mundo. Pese a Chamberlain, desde luego.

El general Justo a Italia y Alemania

Buenos Aires.—Se ha embarcado en un vapor alemán, con rumbo a Alemania el general Justo, ex presidente de la República Argentina. El eminente hombre de Estado, además de pasar una temporada de reposo después de un largo e intenso período de Gobierno, se propone realizar viajes a Alemania y a Italia para estudiar de cerca los dos regímenes nuevos y afines, sus organizaciones y los grandes resultados obtenidos en el campo social, en los respectivos países.

Como se sabe, Justo ha sido recientemente llamado a dirigir un nuevo partido nacional argentino de carácter anticomunista.

Sus estudios sobre el fascismo y sobre el nacionalsocialismo no podrán dejar de ser para él elementos preciosos para llevar a cabo el nuevo cometido que le ha sido confiado por sus connacionales.

Berlin, 2.—Esta tarde, a las 16.44, ha salido Adolfo Hitler con dirección a Roma. La marcha del jefe alemán ha constituido un gran acontecimiento. Toda la población ha acudido a despedirle y desde la Cancillería a la estación, dos fuertes masas humanas se alineaban a lo largo de la carretera para hacerle objeto de su adhesión y entusiasmo.

Hitler iba en coche descubierto y durante el camino las aclamaciones eran tales que los veinte minutos que empleó en el tránsito, permaneció en pie y con el brazo extendido.

En los alrededores de la estación, se calcula que había estacionadas más de 50.000 personas. Cuando llegó el Führer, se adelantó hasta él el Mariscal Goering, que le saludó, pasando ambos revista a las fuerzas que rendían honores. Mientras tanto, el pueblo entonaba el himno nacional. Inmediatamente, pasó a la estación, en donde conversó durante algunos minutos con el Conde Magistrati y acto seguido pasó revista a las centurias de las Juventudes Fascistas, que en el antrón le rendían honores.

A continuación, Goering expresó al Führer que en su viaje a Italia, le acompañará en espíritu todo el pueblo alemán y le estrechó la mano. Hitler manifestó que se felicitaba de lograr ahora lo que soñó de niño: conocer la Ciudad Eterna. Dicho esto, subió al vagón-salón, que estaba lleno de flores y se asomó a la ventanilla.

A las 16.44 en punto, cuando el primer convoy partía ya, un pequeño de la Juventud Fascista rompió la fila y gritó a Hitler ¡Saludo al Duce!. El Führer sonrió e hizo un signo significativo con la mano.

En el mismo tren que Hitler viajaban sus ayudantes y la oficina de prensa. Minutos después salía el segundo convoy. Ambos trenes pararán, entre otras estaciones, en Ratisbona y Munich. Todas las estaciones de los pueblos del tránsito están engalanadas. La llegada a Brenner está fijada para las 17 horas de mañana y la de Roma por Bolzano, a las 20.30.—DRV.

LEY SOBRE EL TRABAJO

Berlin, 2.—El gobierno del Reich ha promulgado una ley sobre el trabajo de los niños y de los adolescentes. A los niños se les prohíbe trabajar y a los adolescentes no se les permitirá trabajar más de ocho horas hasta los 18 años, pero las horas que pasen en las escuelas profesionales serán incluidas en aquéllas y pagadas. El trabajo nocturno queda prohibido a los jóvenes igual que el del sábado, desde las 14 horas hasta el lunes a las 6 horas.

Donde el trabajo de los jóvenes no pueda ser evitado en sábados y domingos, como en hoteles y restaurantes, los dueños les darán durante la semana algunas horas. La ley también fija que las vacaciones obligatorias para la juventud, serán de tres semanas para los menores de 16 años y doce días para los mayores. El patrono que no cumpla la ley será severamente castigado.

INGLATERRA

IMPORTANTE DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres, 2.—En la Cámara de los Comunes, con asistencia de los diputados en pleno y de enorme cantidad de público, entre los que se hallaban los miembros del Cuerpo diplomático, el primer ministro Chamberlain pronunció un discurso muy importante, con el que se inicia el debate para la aprobación del acuerdo

italo-inglés, después de presentar la siguiente moción: "La Cámara aprueba el resultado de las conversaciones italo-británicas, contenidas en el acuerdo firmado en Roma el 16 de abril".

Chamberlain, en su discurso, declaró que no valía la pena refutar la moción laborista, a la que calificó de irrazonable, que trata de resucitar, ante el acuerdo con Italia, una violenta oposición, perdiendo el sentido de la realidad.

Entre los aplausos constantemente renovados de la Cámara, afirmó que con el acuerdo italo-inglés, se ha dado el primer paso hacia un estado de cosas más sano y seguro en Europa. El acuerdo tiene de abarcar completamente el área total de las relaciones entre ambos países: en el Mediterráneo, en el África del Norte, en la Oriental, en Oriente. Se han sentado bases de una colaboración anglo-italiana. Los acuerdos abarcan también el futuro.

En lo que concierne especialmente a la conquista italiana en Etiopía, Chamberlain declaró que está moralmente justificada, si se la considera como punto integrante de una pacificación general. Bajo la base de esta solución, el gobierno británico reconoce el imperio italiano, sosteniendo esta decisión a la Sociedad de las Naciones.

En lo que respecta a la solución de la cuestión española, el primer ministro censuró al partido de la oposición el hecho de afirmar con ligereza que no se podría contar con las promesas hechas por el gobierno italiano. Chamberlain declaró que aceptaba con plena confianza estas promesas y tiene la certidumbre de que el gobierno italiano las mantendrá de buena fe, tanto en espíritu como en letra.

Rechazó la doctrina según la cual es imposible que las democracias negocien y lleven a cabo una buena entente con los estados totalitarios. En opinión del orador, el hecho de que Francia, después de aprobar el acuerdo anglo-italiano, decidiera abrir negociaciones con Italia, es la mejor prueba de que el acuerdo ha creado en Europa un nuevo ambiente.

Terminó Chamberlain su discurso diciendo que hoy existe una nueva Italia que bajo el impulso y guía de la personalidad de Mussolini, da pruebas de un nuevo vigor, una Italia en la cual ha nacido una nueva y clarividente energía, una nueva potencia y un nuevo espíritu de vanguardia, también dentro del dominio de lo que más alegra a los laboristas. Por eliminación, y gracias al acuerdo anglo-italiano, nuestras divergencias son pasajeras y yo creo que podemos esperar llegar a una amistad con la nueva Italia, no menos sólidamente basada que la que nos ligaba con la vieja Italia.

Al terminar su discurso, el primer ministro británico es objeto de calurosos aplausos, que duran largo rato.

FRANCIA

REANUDACION DE ENTREVISTAS

Paris, 2.—Los periódicos recogen con optimismo el hecho de haberse reanudado las entrevistas entre el Conde Ciano y Blondel.

La prensa opina que para el 15 de mayo a más tardar, se habrá llegado a un acuerdo en principio entre los dos países. Sin embargo, no se tienen noticias oficiales.

"Le Jour" cree que las conversaciones no sufrirán mucho retraso por el hecho de la visita del Führer a Italia. "L'Époque" cree que el acuerdo será establecido

en principio antes de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. "Le Figaro" cuenta con que se envíe un embajador a Roma antes de que se termine el mes de mayo.

CONSEJO DE MINISTROS

Paris, 2.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, restringido, en el que se aprobaron los decretos preparados por los señores Daladier y Manchandeau y que serán sometidos al Consejo que se celebrará esta tarde en el Eliseo y mañana serán dados a conocer al país.—DRV.

PRERROGATIVAS DE PLENOS PODERES

Paris, 2.—El Consejo de ministros celebrado esta tarde en el Palacio del Eliseo ante Mr. Lebrun, aprobó los decretos-leyes que el gobierno acaba de redactar y que ponen en práctica con la prerrogativa de plenos poderes y que mañana serán publicados en el "Diario Oficial".

A pesar del interés de los periodistas por conocer el alcance de los decretos, no han podido lograr el texto, porque se quiere con ello evitar especulaciones.—DRV.

AUDIENCIAS DE DALADIER

Paris, 2.—El Presidente del gobierno francés, Mr. Daladier, recibió esta tarde en audiencia al ministro de Checoslovaquia en Paris y al embajador inglés, Henry Pippilis.

El ministro de Colonias, Mmadell, recibió al político rumano, Tataresco.—DRV.

ITALIA

RECONOCIMIENTO POR PARTE DE LITUANIA

Roma, 2.—El encargado de negocios de Lituania, comunicó hoy al Conde de Ciano que su gobierno considera al Rey Víctor Manuel III como Emperador de Etiopía.—DRV.

RUMANIA

NEGOCIACIONES CON ALEMANIA

Bucarest, 2.—Parece que el gobierno rumano entrará inmediatamente en negociaciones con Alemania para el aprovisionamiento de petróleo a este país.

SUIZA REDUCCION DEL TRABAJO EN LAS MINAS DE CARBON

Ginebra, 2.—Se reunió hoy el buró internacional del trabajo, en el que toman parte representantes de los Estados Unidos, Francia, Polonia, Chile, Checoslovaquia, Bélgica, et. para tratar de la reducción de la jornada de trabajo en las minas de carbón.—DRV.

Nuevo incidente Japonés-soviético

Tokio.—Telegramas llegados a esta ciudad de la Corea informan sobre un nuevo incidente japonés-soviético ocurrido a 13 kilómetros cerca del faro de Kamoba.

El barco japonés "Hakuyomaru" que es una especie de pequeño cañonero, enviado por la estación experimental de Kankyo, para proteger las pesquerías japonesas, encontrándose en aguas soviéticas ha sido objeto de un ataque repentino por parte de dos aviones soviéticos que han lanzado contra él dos bombas, pero sin lograr tocarle.

La noticia de este nuevo ataque ha despertado una gran irritación en todos los círculos japoneses.

Más de mil quinientas ejecuciones al mando de Negrin

Paris, 2.—Se cifran, desde que Negrin se encargó de la banda roja, después de la última crisis, en más de 500 penas de muerte las ejecutadas en territorio rojo, y en más de 900 las condenadas a cadena perpetua.

Por todo esto, al Gobierno Negrin se le llama el "Gobierno de la Sangre", por la dureza y crueldad que está desarrollando y que trae consigo que la retaguardia esté atemorizada, creyendo Negrin y sus cómplices que esto es el medio eficaz para contener la demoralización de la zona roja ante sus repetidos fracasos.—EFE.

Italo Balbo a Libia

Roma, 2.—Ha llegado en avión a El Cairo el mariscal Italo Balbo, que continuará mañana su viaje en automóvil para Libia.

✠
LA SEÑORITA

María del Pilar Pariente Viguera

Falleció en León el día 2 de mayo de 1938, a los 14 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Antonio Pariente Suárez (secretario del Banco de España) y doña Inocencia Viguera Ramírez; hermano, Antonio Pariente Viguera; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a ustedes se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistan a las exequias que tendrán lugar hoy, martes, 3, a las cinco de la tarde, y el miércoles, 4, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan de Regla, así como al funeral que tendrá lugar el día 5, a las diez de la mañana, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán eternamente reconocidos.

Casa mortuoria: Pérez Galdós, 3 y 5, tercero izquierda.
Por orden de la autoridad militar la conducción del cadáver se verificará sin acompañamiento, y será a las seis de la tarde.
No se reparten esquelas.

"La Soledad", Funeraria Lozano, Teléfono 1758

La Fiesta de San Isidoro Patrón del Reino de León

En un ambiente de religiosidad, tradición y casticismo, adquiere el mayor esplendor.

En vibró el domingo, en entusiasmo de fe y de amor a sus sagradas tradiciones, para vivir una fiesta que recordaremos mientras vivamos como una fecha en la memoria, de las que suele la vida siempre dolorosa y amarga, proporcionarnos pocas.

La fe, la tradición y el leonés se enlazaron en los actos celebrados en honor del Santo Patrón del Reino de León, San Isidoro, arzobispo de Sevilla, para ofrecernos, como una risueña esperanza de algo todavía mejor, la realidad del cuadro que presentamos, y que nos hizo transportar a épocas más gloriosas, para vivir, una vez más, que León no que ser un pueblo grande, fuerte, de recia personalidad, que la Historia no nos lo deje.

Porque estos restos y reliquias de un pasado de siglos son de un pueblo de recia vitalidad, de fe profunda, y de cariño a lo suyo, que hizo hacer aquello de que son orgullo y testimonio.

EL ROSARIO DE LA AURORA

Empezó el día, que amenazaba lluvia, con el Rosario de la Aurora, como la más castiza española y religiosa de las "dianas" en este pueblo antiguamente madrugador.

A las sirvientas de la Divina Pastora, se unieron en los Capuchinos, y en el trayecto hasta la Catedral, abundantes fieles que formaron compacto grupo en el templo, donde las comuniones tenían que ser distribuidas por dos sacerdotes en las continuas misas que se celebraron en el altar de la Virgen.

Terminada su misa, las sirvientas, procesionalmente también, volvieron con la pequeña imagen de la Divina Pastora, a los Capuchinos.

LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Este organismo, al que su apatido de "oficial" no impide ser lo "agrícola" de una forma también eminentemente popular campesina, como lo demostró el viernes, acudió a la Catedral, con su bandera y directivos, en los que estos días hemos visto a los vicepresidentes señores Larín, de La Bañeza, y Rodríguez, de Astorga, a entregar asimismo una bella ofrenda.

Consistió ésta en tres arrobos de cura y tres preciosas coronas de flores naturales, del Bierzo; estas fueron colocadas en el altar mayor, a los pies de la Virgen.

ALDEFRESNO Y VILLATURIEL HACEN SU OFERTA

Como dijimos en la página dedicada a esta fiesta, en nuestro número anterior, este año se da la curiosa coincidencia de que los Ayuntamientos de Valdefresno y Villaturiel, que van al Santuario de Nuestra Señora del Camino a la oferta a San Isidoro, en un momento que se hace eco de la hauria en la Catedral de estar en ella la Patrona de la Región Leonesa.

Y vinieron a hacerla con toda solemnidad, con tal entusiasmo, una devoción y pintoresca comitiva, que daba gloria ver aquella entrada de los pueblos, con sus pendones, cruces parroquiales, etc., etc.

A las diez de la mañana empezaron a reunirse en León los representantes y tres pueblos de los dos ayuntamientos de Villaturiel y Valdefresno. (Los de Valverde fueron al Santuario de la Virgen por ser el más cercano). Los pueblos que llegan son, por lo tanto, por orden alfabético. De la So-

rriba o Valdefresno: Arcahueja, Carbajosa, Corbillos de la Sobarriba, Golpejar de la Sobarriba, Navafria, Paradilla de la Sobarriba, San Felismo, Santa Olaja de Porma, Santibáñez de Porma, Santorena del Monte, Solanilla, Tendal Valdefresno, Valdelafuente, Villarente, Villavid, Villafeliz, de la Sobarriba, Villeboña, Villaseca de la Sobarriba y Villavente.

De Villaturiel: Alija de la Ribera, Castrillo de la Ribera, Maneleros, Morialba de la Ribera, Maine, Roderos, San Justo de las Regueras, Toldanos, Valdesogos de Abajo, Valdesogos de Arriba, Viarroaño y Villaturiel.

En San Francisco se unen a los pueblos la Catéquis de los Capuchinos y otros fieles que acrecientan la ya nutrida procesión, en la que figuran algunos pueblos, como Alija, en masa, pues no se contentaron con la restaurada costumbre de dos personas por familia, sino que vino todo el que pudo.

Van entre ellos estos buenos labradores de Corbillos con unas grandes hachas de cera amarilla. Oficia de perste el arcipreste de la Sobarriba y abrian marcha los dulzaineros de Arcahueja.

La entrada en la Catedral es preciosa. La procesión tiene que ir en dos grupos o filas nutridas, pues sería interminable. El pen-

dón de la tierra, a los acordes del Himno Nacional entra en el templo y en un alarde bonito de fuerza, destreza y amor propio de los que "pujan" la enorme bandera pasa ésta bajo el arco del trasero y es llevada en alto locada sirviendo de dosel a la al altar mayor donde quedó co-

Virgen... Recibieron a la procesión en la Plaza de Regia, los concejales Sres. Alonso y Sánchez, por el Ayuntamiento, el Sr. Lectoral de la Catedral por el Cabildo y el Sr. Sánchez Cañón por el Grupo Tradiciones Leonesas.

Cerraban la marcha los ayuntamientos citados en pleno.

Los jóvenes de los pueblos y los niños de Arcahueja cantaron, a dos coros, la misa de "Angelis", que gustó mucho, por la ejecución. Comenzó a las doce.

A la salida de misa, esperados y saludados por el Alcalde de la capital, Ayuntamiento, Presidente de la Diputación y Sr. Gobernador Civil fueron los pueblos ante el monumento a los Caídos en Santo Domingo, donde el celoso P. Villalobos que con otros capuchinos había ordenado la procesión rezó un Padrenuestro por los que cayeron por Dios y por la Patria.

Se dieron los gritos rituales de F. E. T. y se cantó el "Cara al

sol", siendo todo de una fuerza emotiva enorme.

El Concejo leonés obsequió a los forasteros en la Casa Consistorial. Estos se reunieron después, como es costumbre en casa de Pablo, que también es de Corbillos y después del clásico ágape convirtieron el comedor de "La Confianza" casi en una segunda casa consistorial mancomunada, para cambiar impresiones a fin de tomar acuerdos en relación con estas fiestas, y lo que ha de hacerse el próximo domingo, en que vendrán a la misa de rogativa y harán otra ofrenda como la del día de San Isidoro.

Esta consistió en ocho duros, y dos hachas de cera.

Bendiga Dios los pueblos que así saben conservar sus tradiciones.

LLUEVA...

Y que así parece, que la bendición de Dios cae sobre ellos, lo vemos en que el tiempo sigue metido en agua.

Ese agua que cae fecundante y copiosa sobre los campos que tanto tiempo la esperaron en vano.

GRATITUD

Los ayuntamientos de Valdefresno y Villaturiel nos hicieron presente hicéramos constar su gratitud al pueblo de León, alcalde y ayuntamiento, por las atenciones recibidas, y a los padres capuchinos, de modo especial al P. Villalobos, por la cooperación entusiasta a la fiesta.

LAS "CABEZADAS"

Por su parte, el Ayuntamiento de la capital empapado de sano tradicionalismo, y dando también ejemplo de cómo debe honrarse a tan excelso Patrón como es San Isidoro de Sevilla, se dispuso a celebrar la típica fiesta de "las Cabezadas" con todo esplendor.

El cirio pascual fué muy bien pintado por el artista, dibujante de la Diputación Sr. Merille. Lástima que no hubiera podido ser antes, para ser exhibido mas largo tiempo, tres días, conforme hacía el Grupo Tradiciones.

La mañana se presentó encajada, como se dice en otro lugar, pero los que hemos andado en estos festejos sabemos bien lo que es San Isidoro para los leoneses: a la hora de la fiesta lucía el sol...

En el atrio y plaza de San Isidoro esperan los leoneses castizos y muchos fieles la llegada del Ayuntamiento.

Llegó éste entre el volteo de campanas a las notas de la Marcha de la ciudad, tocada con tambor y corneta precedido de los maceros y de dos hombres (tres dice el ceremonial) que llevan el cirio y las hachas que se ofrecen al santo arzobispo.

Otras dos han sido ofrecidas a San Marcelo Patrón de la Ciudad, al pasar por su parroquia cuyo ecónomo D. Nilo Rodríguez, es invitado a unirse a la comitiva.

Formaron en ésta la Comisión de Ceremonias y el Grupo Tradiciones Leonesas, y algunos concejales.

Acompañan también al Ayuntamiento, invitados por éste, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación.

Llega la comitiva ante el pretil de la plaza. La gente está muy bien ordenada ahora por los guardias municipales, que observan el orden que guardaba estos años atrás la Juventud Católica. Se detienen. Suben los concejales Sres. Albertos y Alonso, con el secretario Sr. Frane, a buscar al Sr. Abad de la Colegiata.

Baja éste con ellos. Saludos. El Cabildo avanza en ala para recibir a la Ciudad. Se "interpolan" en el atrio. La liturgia tradicional se cumple. Suenan las chirimías del órgano...

La procesión claustral es de bonito efecto. Ante una mesita con un Crucifijo el alcalde camarada G. Regueral, en vibrante discurso habla del respeto a la tradición y de cómo los pueblos no pueden perderlas. El público, compacto, aplaude.

González Regueral entrega el cirio como "oferta". Pero el representante del Cabildo, D. Faustino Cuevas, alaba al Ayuntamiento, pero rechaza la "oferta". ¡Es un "foro", o tributo!

Insiste Regueral: es oferta... Y se disputa con brío tres veces. La tradición se ha cumplido.

A la salida, aun cuando el público, que no se da cuenta de que tiene que echarse más allá de la segunda columna para poder ver todos, y se apelotona en una enorme masa, quitaba de ver completa la ceremonia se verificó la típica despedida.

En el medio del atrio el Ayuntamiento ¡cabezada! A la puerta de la verja ¡cabezada! Junto a la fuente ¡la tercera cabezada!

Y el público, sobre todo los viejos leoneses, se va satisfecho de ver que se ha cumplido el rito secular en honor de San Isidoro ante cuyo altar hacen tantísimos fieles, diariamente, la "estación" a Jesús Sacramentado.

La reliquia del santo arzobispo se dió a adorar los dos días. El Ayuntamiento obsequió a los asistentes delicadamente.

En la Casa Consistorial el señor Roa de la Vega, alabó, en breve y elocuente intervención, muy araudada, al Ayuntamiento, e hizo votos por que se siga este camino.

También ha sido muy elogiada la propaganda por radio con las tres conferencias sobre San Isidoro, que dieron el Sr. Abad de la Colegiata, el Sr. D. Berrueta y el Sr. Roa.

Este último, el de la divulgación de nuestras glorias es el mejor camino para restaurarlas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para el martes, 3 de mayo de 1938 TEATRO ALFAGEME

Sesiones de cine sonoro a las siete y media de la tarde y diez y media de la noche. ¡Programa americano! La producción de aventuras del Oeste "El Lobo"

por el caballista Bob Steele.—Mañana, la producción española interpretada por Berta Singerman y Juan Torena Nada más que una mujer

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones de cine sonoro a las siete y media tarde y diez y media noche.—¡Programa Radio en español!—La preciosa película "La gran aventura de Silvia" interpretación de la eminente estrella Katharine Hepburn

CINEMA AZUL

Sesión de cine sonoro a las siete y media tarde, con programa alemán

OBTENCION DE CARNETS, DUPLICADOS, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC.

OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA
CANTALAPIEDRA

GARAGE Automóviles OPEL y accesorios en general

ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES
Independencia, 19 **LEON** Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1732

MANTEQUERA LEONESA
Suero de Quiñones, 13
LEON

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

TINTORERIA ESPAÑOLA
DE RAMON M. FARRAPEIRA
Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.
NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa
Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera de Asturias, número 2.

